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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطرًا على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسوّدة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسوّدة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة إضافية 

أو استبدال ورقة الكتابة الّتي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللّغة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّبًا.

لطات المحليّة )البلديّات والمجالس المحليّة( في إسرائيل يُنتَخَبون في انتخابات تُجرى مرةًّ كلّ خمس سنوات. عدد  رؤساء السُّ

الدورات التي يشغلون بها منصب الرئاسة غير مُحدّد في القانون، وكثيرون منهم يُنتَخَبون مرارًا وتكرارًا ويَشغلون المنصب 

عشرات السنوات. هنالك من يعتقد أنّه يجب تحديد عدد دورات الرئاسة في السّلطات المحليّة، مثلً لدورتين فقط، وذلك 

لإفساح المجال أمام مرشّحين آخرين ولمنع الرؤساء من اكتساب نُفوذ سياسيّ كبير قد يؤدّي بهم إلى الفساد. بالمقابل هنالك 

من يعتقد أنّ قرار استبدال رئيس السّلطة المحليّة يجب أن يبقى في يد الناخبين: المواطنون الذين ليسوا راضين عن رئيس 

سلطتهم يستطيعون انتخاب آخر مكانه، لكنّ رئيس السّلطة الذي يحظى بالشعبيّة والتقدير ويعمل بجدٍّ على خدمة مصالح 

المواطنين، لا يوجد سبب لعدم بقائه في منصبه.

  

لطات المحليّة؟ عللّ!  د القانون عدد دورات الرئاسة في السُّ بحسب رأيك، هل يجب أن يحدِّ
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(

في كلّ سؤال يظهر تعبيران مُشدّدان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين المُشدّدين.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

جملةً وتفصيلً : بأكمله - 	.1

حاشا وكلّ : لا  )1(

مُدّة زمنيّة : زمن  )2(

دَرْب شائكة : دَرْب  )3(

ذرّة شكّ : شَكٌّ  )4(

لوحة إعلانات : إعلانات - 	.2

طاولة : شرشف  )1(

سارية : راية               )2(

طنجرة : حساء      )3(

باب : مفتاح  )4(

مُتَمَلِّص : يُمسِكُ بِـ - 	.3

عنيد : يُقنِع	  )1(

مُستعمَل : يُعيد التَّصنيع  )2(

شبعان : يَأكل  )3(

ناشِز : يَسمَع  )4(

يَتحسّن : كَمالٌ - 	.4

يَتوجّه : اتّجاه  )1(

يَرفع : ارتفاع  )2(

يَنزل : قاع  )3(

يَخرج : خارج  )4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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تَفاخَر : مَجّدَ - 	.5

سَيطرَ : حَكمَ	  )1(

تَراسَلَ : كَتَب  )2(

اكتَسى : كسا  )3(

تمارَض : مَرضَِ  )4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

في الماضي البعيد كانت القارّات متّصلة بعضها ببعض، ومع مرور الزّمن أخذت تبتعد بعضها عن بعض. عقْب ذلك،  	.6

رِ كلٍّ منها على حِدَة وبشكل  انفصلت مجموعات كائنات حيّة من نفس النّوع بعضها عن بعض، واستمرتّ عمليّة تطوُّ

نة تَغَيَّرتَ كلّ مجموعة بدرجة ضئيلة فقط، فنجد النّوع ذاته في قارّات مختلفة. ولكن، في حالات  مُستقِلّ. في حالات مُعَيَّ

أخرى تَغَيّرَت المجموعات بدرجات ملحوظة وتطوّرت إلى أنواع جديدة. في هذه الحالات يمكن العثور في قارّات مختلفة 

على أنواع مختلفة لها أصل مشترك.

الفقرة أعلاه هي إجابة عن سؤال ظهر في كتاب مَدرَسِيّ. أيّ الأسئلة التّالية هو الأكثر ملاءَمةً ليكون هذا السؤال؟  	

كيف يمكن تفسير أنّه في قارّات مختلفة هنالك أنواع مُختلفة من الكائنات الحيّة التي لها أصل مشترك؟  )1(

إضافةً إلى تباعد القارّات، ما الذي يُفسّ وجود كائنات من نفس النّوع في قارّات مختلفة؟   )2(

ر مجموعات الكائنات الحيّة من النّوع ذاته، والموجودة في قارّات مختلفة، بشكل مُستقِلّ؟ لماذا استمرتّ عملية تَطوُّ  )3(

لماذا تغيّتَ فقط بِدرجة ضئيلة مجموعاتُ الكائنات الحيّة من النّوع ذاته الموجودة في قارّات مختلفة؟  )4(

بحسب القانون، الشخص الذي حُكمَ عليه في الماضي بالسجن لمدّة ثلاثة شهور أو أكثر لارتكابه مخالفة يشوبها العار،  	.7

حين لانتخابات السلطات  ولم تمرّ بعدُ سبع سنوات على انتهاء مدّة محكوميته، لا يجوز له أن يُشمَل في قائمة المُرشَّ

المحلية.

حين لانتخابات السلطات المحليّة؟	 أيّ الأشخاص الآتين لا يجوز له أن يُشمل في قائمة المرشَّ 	

شخص حُكم عليه بالسجن لشهر لارتكابه مخالفة يشوبها العار، وأنهى مدّة محكوميته قبل أربع سنوات  )1(

شخص حُكم عليه بالسجن لستّة شهور لارتكابه مخالفة لا يشوبها العار، وأنهى مدّة محكوميته قبل ستّ سنوات  )2(

شخص حُكم عليه بالسجن لسنة لارتكابه مخالفة يشوبها العار، وأنهى مدّة محكوميته قبل تسع سنوات  )3(

شخص حُكم عليه بالسجن لأربعة شهور لارتكابه مخالفة يشوبها العار، وأنهى مدّة محكوميته قبل خمس سنوات  )4(
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التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 11-8:

في كلّ سؤال تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمةً لإكمال النّقص.

." ياسمين: "  	.8

عُلا: "إذا كان الشخص يُحبّ الجزر وأيضًا يُحبّ الدجاج، فهذا لا يعني بالضرورة أنّه سيحبّ طبخةً تحتوي على الجزر 	 	

         والدجاج معًا!"

أي الجمل التالية هي الأكثر ملاءَمةً لأن تكون الجملة التي قالتها ياسمين؟  	

ليس هناك أدنى شكّ في أنّ جُهَينة وافي هي مُخرِجة ممتازة، والدّليل هو أنّ الجميع يتّفق على أنّ فيلمها الجديد هو   )1(

فيلم رائع، مع أنّ الممثّلين فيه غير مُحترفِين

إذا كنتِ قد أحببتِ ألبوم المطربة مرام فهمي، فبالتأكيد ستحبّين ألبوم عايدة برهوم، فهي كَتَبَت كلمات جميع الأغاني   )2(

في ألبوم مرام فهمي

بما أنّ بسّام يحبّ موسيقى الدّبكة الصّاخبة، وبما أنّ آلة العود هي آلته الموسيقية المفضّلة، فقد اشتريتُ له تذكرة   )3(

لحفلة يَعزف فيها عازف العود الشهير نهاد شامي سويةً مع فرقة الدّبكة "وساوس"

قالت لي رمزية إنّ الأزرق هو لونُكِ المفضّل، ولذلك فقد اشتريتُ لك بمناسبة عيد ميلادكِ فستانًا أزرق من تصميم   )4(

المصمّم المفضّل لديّ

علماء النفس الذين يتّبعون توجّه الدكتور سمير يدّعون أنّه فيما يتعلّق بالأحلام، فإنّ  . وفقًا لهذا التوجّه، تفسير  	.9

الحلم  واضحًا للحالِم لأنّ لغة الحلم رمزية  . بالمقابل، يدّعي أتْباع التوجّه الذي يقوده الدكتور باسم أنّ 

الأحلام تَحْدث بهدف  وأنّ الحالِم نفسه  أن يفسّرها.

	 

المخفي فيها أعظم من الظاهر / ليس / ومجهولة / الكَشْف وليس الإخفاء / بالطبع يستطيع  )1(

الظاهر فيها أعظم من المخفي / يمكن أن يكون / لكن، مفهومة للغاية / الإخفاء وليس الكَشْف / يستطيع بسهولة  )2(

المخفي فيها أعظم من الظاهر / ليس / وغير مفهومة / الإخفاء وليس الكَشْف / لا يستطيع  )3(

الظاهر فيها أعظم من المخفي / يمكن أن يكون / وضبابية / الكَشْف وليس الإخفاء / لا يستطيع  )4(

ورد في مقالة: "في سنوات التسعين بدأ تطبيق القانون المُلزمِ بربط حزام الأمان في السيّارة، والذي يهدف إلى حماية  	.10

حياة المسافرين في حالة وقوع حادث سير. منذ بَدْء تطبيق مفعول القانون،  نسبة حوادث السير المميتة من مجمل 

حوادث السير،   العدد الكلي لحوادث السير. من هذه المعطيات ينبع استنتاجان: الأوّل هو أنّ أحزمة الأمان تؤدّي 

وظيفتها، والثاني هو صِدْق الذين ادّعوا وجود علاقة عكسية بين مدى الأمان الذي يشعر به السائق في سيّارته وبين مدى 

الحذر الذي يتّخذه خلال قيادة السيارة في الشارع".

	

ارتفعت / وهبط  )1(

هبطت / وارتفع  )2(

هبطت / وهبط أيضًا  )3(

ارتفعت / وارتفع أيضًا  )4(
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المؤرّخة جمانة لا توافق على الادّعاء بأنّ   الغزاة الأكيريين في حربهم ضدّ جيش الملك  :  تعرض المؤرّخة  	.11

مُكتَشَفات تفيد بأنّ عدد الغزاة  عدد جنود الملك كان  ممّا كان يُعتقَد حتّى الآن.

	

عًا / كان أقلّ ممّ اعتُقد في السابق، بينما / أكبر انتصار / كان متوقَّ  )1(

هزيمة / لم تكن مفاجئة / شبيه بالتقديرات الشائعة، غير أنّ / أكبر بكثير  )2(

عًا / كان أكبر ممّ ظنّوا، وأيضًا / أكبر بكثير انتصار / لم يكن متوقَّ  )3(

عة / كان أكبر ممّ ظنّوا، بينما / أقلّ هزيمة / لم تكن متوقَّ  )4(

مصّاصو الدماء في الحكايات الشعبية القديمة وُصِفوا كـ"أموات-أحياء" وهم شخصيّات ذات وجوه بيضاء مُعتادون على  	.12

مصّ الدم ويخشون مِن أنّ يقتلهم ضوء الشمس. يَفترض بعض الباحثين أنّ الإلهام الذي أنشأ هذه الحكايات مصدره 

أشخاص حقيقيّون كانوا مصابين بمرض الپورفيريا، الذي يؤدّي إلى تراكم موادّ تُسمّى پورفيرينات في جلد المريض. هذه 

الپورفيرينات غير مُضِرةّ في العتمة، لكن ضوء الشمس يُحوّلها إلى سموم حارقة. يَفترض الباحثون أنّه في الماضي جرت 

محاولات لعلاج هذا المرض بواسطة شرب الدم، وهي عادة كانت شائعة في العلاج الشعبي للأنيميا، الناتجة عن النقص 

في كريات الدم الحمراء المتمثّل بابيضاض الجلد.

أيّ الادّعاءات التالية من شأنه أن ينبع من الفقرة؟ 	 	

بما أنّ ضوء الشمس يُسبِّب معاناة لمرضى الپورفيريا، فإنّهم يتجنّبونه، ولذلك يَبْيضّ جلدهم كمرضى الأنيميا  )1(

للپورفيريا وللأنيميا مسبِّبات متشابهة  )2(

الأنيميا هي أحد الأمور التي يُسبِّبها مرض الپورفيريا  )3(

مرضى الپورفيريا تَظهر لديهم أعراض مرضى الأنيميا في ساعات الليل فقط  )4(

معطى: عدد زبائن مطعم »الكرمل« انخفض في السنة الحالية مقارنةً بالسنة المنصرمة. 	.13

مرّ يوسف بالصدفة بجانب مطبخ المطعم وسمع المحادثة التالية بين الطاهِيَين: 	 

 الطاهي أ : "تنبع هذه الحالة من أنّ الناس يفضّلون أكثر فأكثر نمط حياة نباتي".

ا بالزبائن في كلّ 	 الطاهي ب: "لكن قائمة المأكولات في المطعم تغيّرت هذه السنة، وأيضًا مطعم »ديانا« القريب مزدحم جدًّ

	   يوم!"

أيّ الادّعاءات التالية لا يمكن أن ينبع من هذه المحادثة؟	 	

م في السنة المنصرمة مأكولات اللَّحْم مطعم »الكرمل« قَدَّ  )1(

م هذه السنة مأكولات نباتية مطعم »الكرمل« يُقدِّ  )2(

م مأكولات اللَّحْم مطعم »ديانا« يُقدِّ  )3(

م مأكولات نباتية مطعم »ديانا« يُقدِّ  )4(
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قال جان پول سارتر: "فكرة الإنسان في وعي اللّه شبيهة بفكرة السكّين في وعي الصّانع: يَخلق اللّهُ الإنسانَ طِبقًا لفكرة  	.14

مُعيّنة وبتقنيّة ملائمة، بالضبط كما يَخلق الصّانعُ السكّينَ طِبقًا لمواصفات خاصة بها وبتقنيّة معيّنة. وهكذا فإنّ كلّ 

إنسان هو تحقيقٌ لفكرة معيّنة موجودة في حكمة اللّه".

	 أيّ المقولات التالية تنبع من أقوال سارتر؟

د مُسبقًا إنّ خَلْقَ إنسان معيّن لا يستند إلى قالَبٍ مُحدَّ  )1(

يَستخدم اللّهُ بني البشر الذين خَلَقَهم لكي يُعرِّف الفكرة العامّة للإنسان  )2(

كلّ إنسان خُلقَ طِبقًا لفكرة سَبَقَت وجوده  )3(

لا يمكن استيعاب خَلْق اللّه للإنسان بواسطة المفاهيم البشريّة، لأنّ مفاهيم الحكمة الإلٰهية تختلف عنها جوهريًا  )4(

عندما سُئل بروفسور دوغلاس، وهو باحث في مجال الذكاء الاصطناعي، إنْ كان التقدّم الضئيل في بحث المجال في  	.15

ا لو اقتربنا خلال عقود قليلة من  بَ أمله، أجاب: "لا، أبدًا. على العكس، كُنتُ سأكون قلقًا جدًّ الثلاثين سنة الأخيرة قد خيَّ

ا الاحترامَ  الذكاء الإنساني - كان سيُراودني شكّ بأنّ ذكاءنا وروحنا ينقصهما العمق، وكان هذا الأمر سيجعلني أفقد كليًّ

الذي أكنّه للإنسانية."

بحسب المذكور أعلاه، ما هو رأي بروفسور دوغلاس بالذكاء الاصطناعي؟   	

الذكاء الاصطناعي لن يَصلَ أبدًا إلى مستوى الذكاء الإنساني، الذي لا حدود لعمقه  )1(

لو أنّ الذكاء الاصطناعي اقترب في يوم من الأيام إلى الذكاء الإنساني، فإنّ الأمر سَيجعل الإنسانية تفقد احترامها  )2(

الذكاء الاصطناعي متطوّر بما يكفي، وهو أصلً لا يهدف إلى محاكاة الذكاء الإنساني  )3(

ا تقريب الذكاء الاصطناعي من الذكاء الإنساني سيتطلب وقتًا طويلً لأنّ الذكاء الإنساني مُركّب جدًّ  )4(
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(

إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

كثرة الحروب الأهلية في اليابان أدّت في بداية القرن التاسع إلى ظهور طبقةٍ من المقاتِلين. ولأنّه في هذه الفترة كان للدّين  	 )1(

ولتيّارات روحانية مختلفة تأثيرٌ كبير على كلّ مجالات الحياة في اليابان، فقد تخطّى تأهيلُ المقاتِل حدودَ التمرُّن على أساليب 

الدفاع والهجوم، وشَمِلَ أيضًا التّفكير العميق في  مسائل روحانية، وعلى رأسها - ما معنى حياته في ظِلّ احتمال موته. هذا 

ل داخلي:  في أفكاره، أحاسيسه، طموحاته وعلاقاته في هذا العالَم. مع مرور السنين  النوع من التّفكير دَفَع المقاتل إلى تَأمُّ

ل الداخلي جزءًا لا يتجزّأ من ماهيّة الفنون القتالية، وهو الذي منحها مكانةً مركزية في الثقافة اليابانية. أضحى هذا التأمُّ 	 )5(

في القرن الـ 20 تغيّر الوضع في اليابان تمامًا. في الحروب التي استُخدمت فيها الطائرات الحربية والدبابات، لم تَعُد الفنون  	 

القتالية ملائِمة، وتحوّلت من أسلوب حياة كامل إلى هواية غايتها تحسين القدرة الجسدية. الحديث عن اهتمام هذه الفنون 

بأبعاد روحانية صار مجردّ كلام عابر. في سنوات الستين شَعَر هيرويوكي آووكي، وهو معلِّم كبير للفنّ القتالي المسمّى 

ل الكاراتيه إلى نشاط ذي صلة بالحياة المعاصرة. بحسب آووكي، الصعوبات  كاراتيه، أنّ ثمّة حاجة إلى تغيير حقيقي يُحوِّ

التي يواجهها الإنسان المعاصر تكمُن بالأساس في مكان عمله وفي علاقاته الاجتماعية، وهي في الحقيقة "ساحة المعركة  	 )10(

نافُسيّة. برأي آووكي، تكون الفنون القتالية  بالنسبة له". ساحة المعركة هذه تتميَّز بوتيرة حياة سريعة، بتغيّرات كثيرة وبالتَّ

ذات صلة إذا مَكّنت "المُقاتِل" في ساحة المعركة المعاصِرة من استعمال جسده لمواجهة المصاعب العاطفية التي يضعها 

أمامه المجتمع المعاصر. بالإضافة إلى ذلك، ولأنّ هذه المصاعب هي من نصيب كلّ بني البشر في هذه الأيام، فقد أراد آووكي 

أن يبتكر تقنيّات سهلة لا تتطلّب مهارة جسدية عالية، ويستطيع كلّ انسان أن يستخدمها.

لقد ادّعى آووكي أنّ كلّ إنسان يَنشأ لديه عددٌ قليل من الأنماط العاطفية والنفسية المميّزة له. هذا الأمر يضرّ بقدرة الإنسان  	 )15(

ا مع الأحداث من حوله. برأيه، في المجتمع المعاصر  على الإصغاءِ لنفسه ولبيئته، لأنّ هذه الأنماط تجعله يتفاعل تفاعلً آليًّ

هنالك سبب إضافي لهذه المشكلة.  في الماضي اعتمد الإنسان على جسده لتلبية احتياجاته، وفي نفس الوقت كان خاضعًا 

للقيود التي فرضها عليه جسده. في هذه الأيام، تُقلِّص التكنولوجيا المعاصرة تأثيرات الجسد وقيوده على أسلوب حياة 

الإنسان، وفي نهاية المطاف تَخلق "انفصالً" بينه وبين جسده. لقد حاول آووكي أن يحلّ هذه المشاكل بطريقتين، وذلك

استنادًا إلى إيمانه بأنّ عالَمنا النفسي والعاطفي يتجسّد في أنماط حركيّة، وأنّ التغيير في أنماط الحركة قد يُحدث تغييرًا  	 )20(

ا.  في حالة كهذه،  في هذا العالَم. إحدى الطرق كانت إجراء تمرين مُجهِد ومكثَّف يَصِل فيه المتمرِّن إلى أقصى قدرته، ظاهريًّ

اعتقد آووكي، سيُضطر المتمرِّن إلى البحث عن طرق جديدة لاستخدام جسده، بدلً من الطريقة التي استخدمها حتّى تلك 

اللحظة، وذلك لكي يكون في مقدوره الاستمرار بالتمرُّن. لقد آمن أيضًا أنّ الصعوبة الجسدية من شأنها أن تساعد على نقل 

الإحباطات والحواجز العاطفية من أعماق النفس إلى الوعي، وهذا هامّ لأنّ بقاءها دفينة في النفس هو مصدر مشاكل عاطفية

وسلوكيّة. الطريقة الأخرى كانت ابتكار تمارين تدمج بين أصناف متضادّة من الحركة، وذلك بغية الامتناع عن نمط حركة  	 )25(

ثابت ووحيد. مثلً، في الثقافة اليابانية ترمز الحركة العمودية نحو السماء إلى العالَم المثالي، بينما ترمز الحركة الأفقية إلى 

الحياة العملية. لذلك شدّد آووكي كثيرًا على الحركات التي تجمع بين الاتّجاهين - العمودي والأفقي. على هذا النحو، عندما 

هه فقط المُثُل العُليا بتنفيذ هذه الحركات، فإنّه سيتعلّم الاهتمام بجوانب الحياة العملية أيضًا. بالاستناد  يقوم الإنسان الذي تُوَجِّ

إلى أفكار آووكي والتقنيات التي طوّرها، ظهر فنّ قتاليّ جديد، وهو الشينتايدو - "طريق الجسد الجديدة".
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الأسئلة

"هذا النوع من التّفكير" )سطر 3-4( هو تفكير -	 	.16

سكّان اليابان خلال الحرب الأهلية  )1(

سكّان اليابان في تأثير الدين على مجالات الحياة المختلفة   )2(

المقاتل في التمرُّن على طرق دفاع وهجوم  )3(

المقاتل في مسائل فلسفية، مثل مسألة معنى حياته  )4(

بحسب الفقرة الثانية، لماذا فَقدت الفنون القتالية أهمّيتها في القرن الـ 20 ؟ 	.17

)1(    بسبب اختفاء الحروب الأهلية 	

بسبب تقلُّص تأثير الدين والتيارات الروحانية  )2(

إثر ابتكار تكنولوجيات قتالية حديثة  )3(

بسبب التغيّ في الحياة اليومية في المجتمع المعاصر  )4(

مَن هو "المقاتِل" )سطر 12(؟ 	.18

ا كلّ مَن يعاني من صعوبات كبيرة جدًّ  )1(

كلّ مَن يمارس الفنون القتالية التي تّمت ملاءَمتها للمجتمع المعاصر  )2(

كلّ مَن يعيش في المجتمع المعاصر  )3(

د بطائرات حربية ودبابات كلّ مَن يقاتِل في إطار جيش معاصر مُزوَّ  )4(
َ

بحسب الفقرة الأخيرة، أيّ الإمكانيات المقترَحة لا تُكمل الجملة التالية بشكل صحيح؟ 	.19

حاول آووكي إيجاد حلّ للإضرار في قدرة الإنسان على الإصغاء لنفسه ولبيئته بواسطة ـــــ .   	

خَلْق حاجة للعثور على طرق جديدة لاستخدام الجسد  )1(

وَضْع صعوبات جسدية في التمرين  )2(

ابتكار تمارين تدمج بين أصناف متضادّة من الحركة  )3(

فَصْل الشعور والنفس عن الجسد  )4(

"على هذا النحو ... العملية أيضًا"(؟ د المثال الذي يظهر في السطرين 28-27 )	 ماذا يُجسِّ 	.20

كيفية تحويل آووكي الشينتايدو إلى طريقة ذات بعد روحاني  )1(

ر على التصوّرات وعلى الأنماط السلوكية كيف يمكن للتغيير في نمط الحركة أن يؤثِّ  )2(

ر ليس فقط على قدرة القيام بالحركات، بل أيضًا على المبادئ ل الشينتايدو إلى تقنية تؤثِّ كيف تَحوَّ  )3(

ر التغيّ في المُثُل العُليا التي يُؤمِن بها الإنسان على قدرته على القيام بحركات كيف يؤثِّ  )4(
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(

في كلّ سؤال يظهر تعبيران مُشدّدان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين المُشدّدين.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

حمضيّات : برتقالة - 	.1

سهول : جبلٌ  )1(

قمصان : بنطلون  )2(

بهائم : حصان  )3(

بُحيرات : مستنقَع  )4(

اللهجة : مسقط الرأس - 	.2

عاصمة : دولة  )1(

كُنية : اسم  )2(

تعابير الوجه : إحساس  )3(

سَنَة : عُمْر  )4(

وفى بوعده : وعدَ - 	.3

استجابَ : طلبَ  )1(

رَ تراجَعَ : قَرَّ  )2(

ق حلمه : طمحَ حَقَّ  )3(

فشلَ في مساعيه : حاولَ  )4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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عارفِ : مَعروف - 	.4

مفهوم : فصيح	  )1(

د ع : مؤكَّ متوقَّ  )2(

مُحتاج : ضروريّ  )3(

مُكتَمِل : نهائّي  )4(

حنفيّة : ماء - 	.5

طاحونة هواء : هواء	  )1(

موقِد : حَطَب  )2(

ساعة يد : وَقت  )3(

سِتار : ضَوء  )4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

معطى أنّ - 	.6

ش. لكلّ اللّطفاء شعر أسود ووجه منمَّ  -

كلّ الحكماء هم لطفاء.  -

أيّ الاستنتاجات التّالية ينبع بالضّرورة من دمج المُعطيَين؟ 	

لا يوجد شخص حكيم شعره ليس أسود  )1(

لا يوجد شخص لطيف وجهه منمَّش  )2(

لا يوجد شخص ليس حكيمً ووجهه منمَّش  )3(

ش وشعره ليس أسود لا يوجد شخص وجهه منمَّ  )4(

دون معتقَدات مشترَكة لا يستطيع أيّ مجتمع أن يزدهر، وعلى وجه أدقّ - دونها لا يستطيع المجتمع أن يدوم، فدون أفكار  	.7

مشترَكة لا يوجد عَمَلٌ مشترك، ودون العمل المشترك ربما يحافظ بنو البشر على وجودهم لكن لا يُمكن لكيان اجتماعي أن 

يدوم. إذن، بقاء مجتمع معيّن يُلزمِ وجود عدّة أفكار أساسية تَحشد تفكير أعضائه وتوحّدهم.

ما هو الموضوع المركزي في الفقرة؟	 	

الفائدة من العمل المشترك بين بني البشر  )1(

أهمية المجتمع في حياة بني البشر  )2(

الفرق بين المجتمعات التي فيها أفكار مشتركة وبين المجتمعات التي ليس فيها أفكار كهذه  )3(

ضرورة وجود معتقدات مشتركة لبقاء المجتمعات البشرية  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

سوسن، الأمينة الجديدة في مكتبة المدرسة، فوجِئَت عندما لاحظت أنّ الكتب الضخمة التي تُستعار من المكتبة تُعاد خلال  	.8

مدّة أقصر من الكتب الصغيرة. نوال، أمينة المكتبة ذات الخبرة الطويلة، شَرَحَت لها لماذا لا يُعتبر هذا الأمر غريبًا.

أيّ الشروح التالية لا يمكن أن يكون الشرح الذي قدّمته نوال لسوسن؟ 	 	

بإمكان التلاميذ استعارة أربعة كتب دُفعةً واحدة، لكن عادةً مَن يَستعير كتابًا ضخمً لا يستعير كتبًا أخرى سواه  )1(

تلاميذ الصفوف الدنيا، الذين يقرؤون ببطء أكبر، يستعيرون عادةً كتبًا أقصر من تلك التي يستعيرها تلاميذ   )2(

الصفوف العليا 

الكتب الضخمة لا تحوي عادةً رسومات وصور، والحروف فيها أصغر ممّ في الكتب الصغيرة  )3(

كثير من التلاميذ الذين يستعيرون كتبًا ضخمة يدّعون أنّها مملّة، وليس لديهم صبٌْ على قراءتها حتّى النهاية  )4(
َ

وجد باحثٌ أنّ معدّل علامات مجموعة الطّلّب الذين شربوا قبل امتحان الرّياضيّات عصير برتقال، كان أعلى من معدّل  	.9

علامات مجموعة الطّلّب الّذين شربوا ماءً قبل نفس الامتحان. بغية الوصول إلى الاستنتاج أنّ شُربَْ العصير قد ساهم في 

تحسين التّحصيلات في امتحان الرّياضيّات، على الباحث أن يَفترض -

فُ القلق من الامتحان  أنّ شُب مَشروبٍ أيًّا كان قبل الامتحان يُخفِّ  )1(

أنّ المشروبات الحلوة، كعصير البرتقال، تزيدُ مِن تزويد الچلوكوز للمخّ، ومعلومٌ أنّ كميّة متزايدة من الچلوكوز   )2(

نُ التّفكير تُحسِّ

أنّه قَبل شُب المشروبات، كان معدّل مستوى القدرة في الرّياضيّات متساويًا في المجموعتين  )3(

أنّ شُب العصير يُساهِم في تحسين التّحصيلات في الامتحانات أيًّا كان مجالها	  )4(

في العام 410 بدأ أوغسطينوس بالعمل الجادّ على تأليف كتاب يُدافع فيه عن المسيحية. وقد أثمرت جهوده كتابَ "مدينة  	.10

ر بانتهاء الحضارة الوثنيّة. في هذا  الله" الذي يُعتبَر من روائع كُتُب أدب التجادل في الأدب الفلسفي وأيضًا يُعتبَر نَذيرًا يُبشِّ

ب أوغسطينوس سهامه ليس فقط على العقيدة الرومانية، بل أيضًا على الثقافة الرومانية، ولم يُبقِ لأبطال  الكتاب يصوِّ

الميثولوجيا الرومانية مِن مكانتهم الرفيعة إلّ ما يزيد بقليل عمّا أبقاه للقادة العسكريين المشهورين في فترة ازدهار 

الإمبراطورية الرومانية، والذين حوّلهم إلى أشخاصٍ عديمي الأهميّة يثرثرون فوق أنقاض المعابد المُندثرة.

	 أيّ الادّعاءات التالية لا ينبع من الفقرة؟	

الكتاب "مدينة الله" هو بمثابة هجوم شامل على العقيدة الرومانية وعلى الثقافة الرومانية معًا  )1(

تقدير أوغسطينوس للعسكريين الرومانيين أقلّ مِن تقديره لأبطال الميثولوجيا الرومانية  )2(

كتاب أوغسطينوس هو العلامة الفارقة التي تشير إلى بداية نهاية الحضارة الوثنية  )3(

في الكتاب "مدينة الله"  يُطلَب من المسيحيين الهجوم على المعابد الرومانية وتحويلها إلى أنقاض  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 13-11:

في كلّ سؤال تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمةً لإكمال النّقص.

ا وجبة فطور   بحثٌ أجرته الدكتورة لمياء   الرأيَ السائد لدى الباحثين، والذي بموجبه كلّ الذين يتناولون يوميًّ 	.11

 من الذين لا يَفعلون ذلك. بحسب  ، تناوُل الفطور  ، وبذلك  احتمال تناول الطعام بكثرة خلال اليوم.

ز / يعانون مِن البدانة أقلّ / البحث الذي أجرته لمياء / يثير الشهيّة / يزيد  يُعزِّ  )1(

يَدحض / يعانون مِن البدانة أكثر / البحث الذي أجرته لمياء / يَنع الشعور بالجوع خلال اليوم / يقلِّل  )2(

ز / يعانون مِن البدانة أكثر / الرأي السائد / يَنع الشعور بالجوع خلال اليوم / يزيد يُعزِّ  )3(

يَدحض / يعانون مِن البدانة أقلّ / الرأي السائد / يثير الشهيّة / يزيد  )4(

ه إذا تعاقدَ فلانٌ باتفاقيةٍ نتيجة خطأ في فهمه ويمكن الافتراض أنّه   سيتعاقد بها،  قانون الاتفاقيات ينصّ على أنّّ 	.12

يحقّ له إلغاء الاتفاقية، لكن فقط بشرط أنْ يكون الطرف الآخر قد عَلمِ أو كان بمقدوره أن يَعلم أنّ فلانًا قد أخطأ. مِن هنا 

 فإنّ إبراهيم  إلغاء الاتفاقية بينه وبين بسّام،  لم يَفهم كل تفاصيل الاتفاقية بصورة صحيحة،  .

 

لولا الخطأ، ما كانَ/ يحقّ له / لأنّ بسّام / وإبراهيم لم يَعلم بذلك  )1(

أيضًا على الرغم من الخطأ، كانَ/ لا يحقّ له / مع أنّه / لأنّ بسّام كان بإمكانه أن يَعلم بذلك  )2(

لولا الخطأ، ما كانَ/ لا يحقّ له / مع أنّه / لأنّ بسّام لم يكن بمقدوره أن يَعلم بذلك  )3(

لولا الخطأ، ما كانَ/ يحقّ له / إذ إنّه / لكنّه كان سيوقّع عليها حتّى لو فهمها  )4(

في التعليمات المُوَجّهة إلى العمّال كُتبَ: "إذا ظَهَرَ على الشاشة تنويه بحدوث خطأ، يجب إطفاء الحاسوب، لكن ليس قبل  	.13

حِفْظ كلّ الملفّات المفتوحة".  في يوم معيّن ظهر تنويه على الشاشة،   عَمِل أمجد  التعليمات،  

 الملفات،   إعادة فتحها في اليوم التالي.

	

ومن شدّة الارتباك / بخلاف / لكن مع أنّه لم يَنْسَ حَفِظ / لم يستطع  )1(

ورغم الارتباك / بالضبط بحسب / ولأنّه حَفِظ مُسبقًا / لم ينجح في  )2(

ومن شدّة الارتباك / بخلاف / لكن مع أنّه لم يَحفظ / فقد استطاع  )3(

ا لم ينجح في ورغم الارتباك / بخلاف / فلم يَحفظ / وحقًّ  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

في تجربة معيّنة قامَت ثلاثُ مجموعات من المشاركين بمشاهدة فيلم فيه مشهد لشخص يسرق بنكًا ووجهه مكشوف.  	.14

دوا صورة اللصّ مِن بينها. أعضاء المجموعة "أ" حصلوا على  بعدئذ طُلب من المشاركين أن يتمعّنوا في صُوَر وأن يُحدِّ

ا. إثْر  ثلاث ثوانٍ للقيام بذلك، أعضاء المجموعة "ب" حصلوا على عشرين ثانية، وأعضاء المجموعة "ج" لم يُقيَّدوا زمنيًّ

ص المُجرم من بين  التجربة ادّعى الباحثون أنّه خلال التحقيقات الجنائية عندما يُطلَب مِن الشاهِد على الجريمة أن يُشخِّ

ا. عدّة مُشتبَهين، فمن الضروري تحديد الزمن الذي يُمنح لهذا الشاهد، لكن يوصى ألّ يُمنَح زمنًا قصيرًا جدًّ

أيّ المُكتشَفات التالية هو الأكثر ملاءَمةً ليكون مُكتشَف التجربة؟	 	

نسبة الذين اختاروا صورة  اللص الحقيقي كانت الأعلى في المجموعة "ب"، والأوطأ في المجموعة "ج"  )1(

نسبة الذين اختاروا صورة  اللص الحقيقي كانت الأعلى في المجموعة "ج"، والأوطأ في المجموعة "أ"  )2(

نسبة الذين اختاروا صورة  اللص الحقيقي كانت الأعلى في المجموعة "ب"، والأوطأ في المجموعة "أ"  )3(

نسبة الذين اختاروا صورة  اللص الحقيقي كانت الأعلى في المجموعة "ج"، والأوطأ في المجموعة "ب"  )4(

الجملة التالية مُقتبَسة من كتاب "آنا كارينينا": »لو لم يَعْتَدْ ليڤين على رؤية الجانب الخَيِّر في كلّ إنسان، لكان بإمكانه أن  	.15

ر لنفسه طَبْعَ سوياجسكي دون استغراب أو صعوبة.«  يُفسِّ

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من الجملة؟	 	

طبع سوياجسكي كان مشبوهًا  )1(

عادةً يرى ليڤين الجانب الشّرير في أصدقائه  )2(

شَذَّ ليڤين عن عادته عندما حاول تفسير طبع سوياجسكي  )3(

سوياجسكي كان شخصًا خلوقًا، لكن ليڤين واجه صعوبة بفهم ذلك  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

فهم المقروء )أسئلة 20-16(

إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

الشيزوفرينيا )الفُصام( هو مرض نفسيّ يصيب حوالي واحد بالمئة من النّاس. الطبيب النفسي السويسري يوجين بليولر  	 )1(

عة. اسمُ المرض دفعَ  هو الذي وَضَع في بداية القرن العشرين اسم المرض، الذي معناه الحرفي "نفسٌ منفصمة" أي مُتصدِّ

للإنسان شخصيّتان  فيه  نفسيّ تكون  الشخصيّات- وهو اضطراب  د  بتعدُّ يَتمثَّل  المرض  أنّ  الخاطئ  الاعتقاد  إلى  كثيرين 

مختلفتان أو أكثر. لكن، في الحقيقة أراد بليولر التعبير بواسطة الاسم فصام عن الانقطاع بين تفكير الإنسان وبين عواطفه

وكذلك عن فقدان العلاقة السليمة مع الواقع، الذَيْن يميِّزان المصابين بهذا المرض. 	 )5(

تنقسم أعراض الشيزوفرينيا إلى نوعَين. الأعراض التي تُسمّى "الأعراض الموجبة" هي أعراض غير اعتيادية تنضاف إلى  	

الأنماط الاعتيادية للسلوك والتفكير. هذه الأعراض تشمل التوهّمات- أي المعتقدات والأفكار التي تتناقض بشكل واضح مع 

الحقائق، مثلً اعتقاد المريض بأنّ آخرين يتآمرون عليه أو اعتقاده بأنّ آخرين يتحكّمون بجسمه وبعقله؛ الهلوَسات- إدراك 

حوافز ليست موجودة فعلً في الواقع؛ واضطراب في التفكير أي تفكير مشوَّش وغير منطقي. "الأعراض السالبة" تتمثّل

باختفاء سلوكيات سليمة معيّنة. هذه الأعراض تشمل البرود العاطفي، الفقر الكلامي من ناحية الثروة اللغويّة أو المضمون،  	 )10(

انعدام المبادرة والمثابرة، الانعزال الاجتماعي وعدم القدرة على الاستمتاع.

ل في فهم العوامل  إثْر بحث أجراه الطبيب الفرنسي هنري لابوريت في سنوات الأربعين من القرن العشرين حصلت نقطة تحوُّ 	

المؤدّية لمرض الشيزوفرينيا. فَحَص لابوريت تأثير أدوية مضادة للحساسية على ضغط الدم لدى مرضى قبل خضوعهم 

لعملية جراحية. خلال البحث تبيَّن بالصدفة أنّ أحد هذه الأدوية، پرومثازين، خفّف القلق لدى المرضى دون أن يُسبِّب أعراضًا

ئة لمواد مضادة للحساسية على مصابين بأمراض  المُهَدِّ التأثيرات  دَفَعَ شركات الأدوية إلى فحص  جانبيّة. هذا الاكتشاف  	 )15(

ا لعلاج غالبية الأمراض النفسية،  ر الدواء كلورپرومازين. مع أنّه تبيّن أنّ الدواء غير مفيد جدًَ نفسية مختلفة، ولهذا الغرض طُوِّ

لعلاج مرضى  الأطبّاء  هَ  توجُّ المُكتَشَف  هذا  غَيّر  لقد  الشيزوفرينيا.  لمرضى  الموجبة  الأعراض  على  جيّدًا  تأثيرًا  ر  يؤثِّ لكنّه 

ف  ن من تقصير مدّة المكوث في المستشفى لكثيرين منهم. إثْر هذا المُكتشَف تمّ تطوير أدوية إضافية تُخفِّ الشيزوفرينيا ومكَّ

مِن حدّة الأعراض الموجبة للشيزوفرينيا. بمرور الزمن تَبيّن أنّ المشتركَ بين كلّ تلك الأدوية هو أنّها تقلِّل كمية الدوپامين

في الدماغ. من هنا، تمّت صياغة "فرضيّة الدوپامين"، والتي بموجبها يرتبط مرض الشيزوفرينيا بفائض دوپامين في الدماغ. 	 )20(

لكنّ فرضية الدوپامين لا يمكنها أن تكون التفسير الوحيد للشيزوفرينيا، لأنّ الأدوية المذكورة أعلاه لا تُساعِد كلّ المصابين  	

ا بالأعراض التي تظهر إثْر  ر إطلاقًا على الأعراض السالبة للمرض. الأعراض السالبة شبيهة جدًّ بالمرض وأيضًا لأنّها لا تؤثِّ

إصابة دماغية، وتشير الأبحاث إلى أنّ مصدر هذه الأعراض هو ضرر في مبنى الدماغ، مثل موت الخلايا في أجزاء معيّنة فيه. 

ه كلّما ازدادت شدّة الضرر في مبنى الدماغ ازدادت الأعراض السالبة لدى المرضى. تبيَّن أنّّ

في هذه الأيام معلوم أنّ فائض الدوپامين في الدماغ  إضافةً إلى الضرر في مبنى الدماغ المذكور أعلاه يَحدثان بسبب مَيْل  	 )25(

جيني. لكن، لا يكفي هذا الميل لإصابة إنسان بالمرض. إنّ الدمج بين الميل الجيني وعوامل بيئية معيّنة يزيد من خطر إصابة 

إنسان ما بمرض الشيزوفرينيا. مِن أكثر العوامل البيئية تأثيرًا هي تلك التي تَعمَل قَبْل الولادة- سوء التغذية لدى الأم أو ضائقة 

نفسية خلال الحَمْل. غالبية الأبحاث في هذا المجال تدعم هذا التفسير، لكنّ العلاقات بين عوامل المرض لا زالت غير مفهومة 

تمامًا.   
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

الأسئلة

الاعتقاد الخاطئ المذكور في الفقرة الأولى ينبع من القُربْ بين - 	.16 

أعراض الشيزوفرينيا وبين أعراض الاضطراب النفسي المسمّى "تعدّد الشخصيّات"  )1(

التعبير "نفس منفصمة" وبين الانعزال عن الواقع وانقطاع العلاقة السليمة بين تفكير الإنسان وعواطفه  )2(

المعنى الحرفي للكلمة شيزوفرينيا وبين أعراض الاضطراب النفسي  المسمّى "تعدّد الشخصيّات"  )3(

التعبير "تعدّد الشخصيّات" وبين الحالة التي فيها تكون للإنسان شخصيّتان مختلفتان أو أكثر  )4(

أيّ الظواهر التالية هي مثال على الأعراض الموجبة للشيزوفرينيا المذكورة في الفقرة الثانية؟  	.17 

	

في المدّة الأخيرة يفقد شادي تواصله مع أصدقائه  )1(

ا مقارنةً مع أبناء جيله ثروة شادي اللغوية فقيرة جدًّ  )2(

شادي يَسمع أصواتًا لا يَسمعها أبناء صفّه ولذلك يَستصعب التركيز في الدروس  )3(

في المدّة الأخيرة شادي مكتئب وغير قادر على الاستمتاع بنشاطات كان في الماضي يستمتع بها  )4(

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من الفقرة الثالثة بخصوص الكلورپرومازين؟ 	.18 

	

ئ لغالبية المصابين بالأمراض النفسية هو دواء ذو تأثير مُهدِّ  )1(

هو دواء يحتوي على موادّ مضادّة للحساسية  )2(

هو دواء يؤدّي استخدامه إلى أعراض جانبية  )3(

هو دواء يزيد من الأعراض الموجبة لدى مرضى الشيزوفرينيا  )4(

بحسب الفقرة الرابعة، "الأدوية المذكورة أعلاه" )سطر 21( غير ناجعة لعلاج - 	.19 

	 

مرضى الشيزوفرينيا  )1(

أعراض الشيزوفرينيا التي تنبع من ضرر في مبنى الدماغ  )2(

أعراض تنبع من إفراز الدوپامين في الدماغ  )3(

ضغط الدم المرتفع  )4(

أيّ الأسئلة التالية لا توجد عليها إجابة في القطعة؟ 	.20 

	

ما هو العلاج الذي يخفّف شدّة الأعراض السالبة لدى مرضى الشيزوفرينيا؟  )1(

متى سُمّي مرض الشيزوفرينيا بهذا الاسم؟  )2(

كيف أثّر الدواء كلورپرومازين على مدّة مكوث مرضى الشيزوفرينيا في المستشفى؟  )3(

ما هي السلوكيات التي تُيِّز مرضى الشيزوفرينيا؟  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  *

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا.  *

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا.  *

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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ّتفكير كميّ

https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 9-1( 

اليوم، عُمْر رغدة 7 سنوات وعُمْر نشوة 11 سنة. 	.1

		 بعد كم سنة سيكون معدّل عُمريهما 20 سنة؟ 	

11  )1(

12  )2(

13  )3(

10  )4(

. ABC في الرسّم التالي مثلّث قائم الزاوية 	.2 

. BC يوازي الضلع DE معطى: المقطع

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	 

ما هو محيط المثلّث ABC )بالـ سم(؟	

20  )1(

24  )2(

28  )3(

32  )4(

y2 + 2 = 4x2 – 3x معطى:	 	.3 

y = 2x – 1 	

	x = ? 	

5  )1(

2  )2(

3  )3(

4  )4(

. O في هيئة المحاور التالية دائرة مركزها 	.4

بحسب هذا المعطى ومعطيات الرسّم، 	 

ما هي إحداثيات النقطة C  ؟	

(1 , 2)  )1(

(1 , 2.5)  )2(

(1.5 , 2)  )3(

(1.5 , 2.5)  )4(

29072
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

5 الكرات الموجودة فيها.
2 3 الكرات الموجودة في العلبة أكبر بـ 16 من 

2 	.5

		 كم كرة يوجد في العلبة؟ 	

60 	)4(  30  )3(  72 	)2(  48  )1(

في الرسّم التالي معين ABCD طول ضلعه x سم. 	.6

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	 

 (؟	
ما هي مساحة المعين ABCD )بالـ سم2

x2
3 2  )1(

x2
2
3  )2(

x4
3 2  )3(

x8
3 2  )4(

?
· ·

· ·

3 4 6

2 3 4
2 6

3 8 5
= 	.7

	

3 · 25 	)4(  
6

4
3  )3(  35 	)2(  

52
3  )1(

$(x) = x – | 2x |   :على النحو التالي x العملية $ معرفّة لكلّ عدد 	.8

	$(a) – $(-a) = ? 	

a  )1(

2a  )2(

4a  )3(

0  )4(

طاهر ركض 10 كم بسرعة ثابتة. الـ 6  كيلومترات الأولى قطعها في 39 دقيقة. 	.9

كم من الوقت احتاج طاهر لقَطع كلّ الـ  10 كيلومترات؟ 	 	

53 دقيقة  )1(

55 دقيقة  )2(

63 دقيقة  )3(

65 دقيقة  )4(

a

A

C

B b
D

O
x

D

E CB

A

5271

A

B

C

D

E

A

B

C

D120°

x ס"מ

A

B

C

D120°

x سم



موعد صيف 2019- 23 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

استنتاج من رسم بياني )أسئلة 14-10(

تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التّالي وأجب عن الأسئلة الّتي تليه.

 في دولة معيّنة يقومون بتدوير ثلاثة أصناف من النفايات: البطّاريات، الأوراق والقناني.

في الرسّم التالي تَظهر معطيات عن عدد الحاويات التي جُمِعَت منها النفايات المُعدّة للتدوير في هذه الدولة 

 في السنوات 2005-2001 .

 كلّ سنة تظهر في الرسّم على شكل عمود: ارتفاع العمود يشير إلى مجموع كل الحاويات التي جُمِعَت في تلك السنة،

 والتقسيم الداخلي في العمود يشير إلى عدد الحاويات التي جُمِعَت من كل صنف )انظر المرشد(.

الدولة مقسومة إلى منطقتين - شمال وجنوب، والأعداد المُسجّلة داخل كلّ عمود هي أعداد الحاويات التي جُمِعَت من كلّ صنف 

في شمال الدولة فقط.

مثلً: في سنة 2004 جُمِعَت في كل الدّولة 200 حاوية: من ضمنها 75 حاوية قناني، منها 30 حاوية في شمال الدولة.
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انتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

الأسئلة 

في أيّ السنوات التالية كان عدد حاويات الأوراق التي جُمِعَت هو بالضبط %50 من مجموع كلّ الحاويات التي جُمِعَت في  	.10

الدولة في نفس السنة؟

	

2004 	)4(  2003  )3(  2002 	)2(  2005  )1(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

تدوير حاوية قناني يكلّف 10 شيكل، وتدوير حاوية أوراق يكلّف 20 شيكل، وتدوير حاوية بطّاريات يكلّف 30 شيكل. 	.11

كم شيكل يُكلّف تدوير جميع الحاويات التي جُمِعَت منها النفايات في سنة 2001 ؟	 	

2,000 	)4(  1,750  )3(  1,500 	)2(  1,050  )1(

بخصوص أيّ السنوات التالية الادّعاءان التاليان صحيحان؟ 	.12

أ.  عدد حاويات القناني التي جُمِعَت في هذه السنة يساوي عدد حاويات القناني التي جُمِعَت في السنة التي سبقتها. 	 

ب. النسبة المئوية لحاويات القناني من مجموع كلّ الحاويات التي جُمِعَت في هذه السنة أصغر من نسبتها المئوية في 	

     السنة التي سبقتها.

2005  )1(

2002  )2(

2003  )3(

2004  )4(

أيّ الرسّوم البيانية التالية يمكن أن يَصف عدد الحاويات التي جُمِعَت في جنوب الدولة في السنوات المبيّنة في الرسّم؟	 	.13

 )2(  	   )1(

 )4(  	   )3(

في كلّ سنة تُعلِن فيها الدولة عن حملة لتشجيع التدوير يكون مجموع الحاويات التي تُجمَع أكبر 1.5 مرةّ بالضبط من  	.14

مجموع الحاويات التي جُمِعَت في السنة التي سبقتها.

في أيّ السنوات التالية يمكن أن تكون الدولة قد أعلنت عن حملة لتشجيع التدوير؟	 	

2002 و 2003  )1(

2002 و 2004  )2(

2002 و 2005  )3(

2003 و 2005  )4(
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لتّالية ا الصّفحة  إلى  إنتقل 
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-15( 

كان لدى رمزي مكعّب كبير. لَوّنَ رمزي جميع أوجهه بالأحمر. 	.15 

بعدئذٍ قَسّم رمزي المكعّب الكبير إلى 27 مكعّبًا صغيرًا كما يظهر في الرسّم.

كم عدد المكعّبات الصغيرة التي لها بالضبط وجهان لونهما أحمر؟	 	

24  )1(

16  )2(

12  )3(

4  )4(

b ، a و c هي أعداد صحيحة وموجبة. 	.16

2 · a · b · c = 630 معطى:	 	

ماذا لا يمكن أن تكون قيمة a ؟	 	

5 	)4(  3  )3(  2 	)2(  7  )1(

x هو عدد صحيح وموجب. 	.17

x
1<!x

2
	

كم قيمة مختلفة يمكن أن تكون لـ x ؟	 	

1  )1(

2  )2(

0  )3(

عدد لا نهائي من القيَم  )4(

كلّ واحدة من بنانير مريم يمكن أن يكون لونها واحدًا من الألوان الثلاثة التالية: الأزرق، الأخضر أو البرتقالي. 	.18 

 لدى مريم 40 بنورة. على الأقلّ 10 منها زرقاء، وعلى الأكثر 10 منها برتقالية.

نرمز بـ g إلى عدد البنانير الخضراء لدى مريم.

g هو على الأقلّ ـــــ وعلى الأكثر ـــــ .	 	

30 ؛	  0  )1(

40 ؛	  20  )2(

30 ؛	  10  )3(

20 ؛	  0  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

آمال تُلقي x من القطع النقدية الواحدة تلو الإخرى، وبعدئذ تُلقي y من حجارة النرد الواحد تلو الآخر. تكتب آمال سلسلة  	.19

 النتائج على ورقة. 

النتيجتان الممكنتان لإلقاء قطعة نقدية هما "نقش" أو "عدد"، والنتائج الممكنة في إلقاء حجر النرد هي الأعداد 1 إلى 6 .

كم سلسلة مختلفة عن بعضها البعض يمكن أن تحصل عليها آمال؟  	 	

2x · 6y  )1(

x2 · y6  )2(

2x + 6y  )3(

x2 + y6  )4(

. ABC في الرسّم التالي مثلّث قائم الزاوية 	.20 

 النقطة O هي مركز دائرة نصف قطرها )רדיוס( 3 سم.

 D , A و E هي نقاط على محيط الدائرة. 

النقطتان D و E تقعان على الضلعين AB و AC ، على التوالي.

2 سم.
r معطى: طول القوس المُشدّدة DE هو  	

«ACB = ? 	

66°  )1(

70°  )2(

72°  )3(

75°  )4(

	

27274
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B C
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة



موعد صيف 2019- 28 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  *

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا.  *

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا.  *

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

استنتاج من رسم بياني )أسئلة 4-1(

تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التّالي وأجب عن الأسئلة الّتي تليه.

في الرسم التالي تظهر معطيات تتعلّق بنموّ أطفال من جيل 0 حتّى 48 أسبوعًا. ينقسم الرسم إلى جزئين: الجزء الأيمن يتطرّق إلى 

 طول الأطفال، والجزء الأيسر يتطرّق إلى وزن الأطفال.

الخطوط المتواصلة تشير إلى الحدّ الأدنى والحدّ الأعلى للطول والوزن المرغوب بهما لطفل جيله )بالأسابيع( مذكور على المحور 

الأفقي. الخطّان المتقطّعان يشيران إلى طول ووزن طفل معيّن اسمه أديب.

مثلً، في جيل 40 أسبوعًا الوزن المرغوب للطفل هو بين 8.2 كغم إلى 10.6 كغم. في هذا الجيل كان وزن أديب 10 كغم.

انتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

עמוד גדילה
 2517/9

4

3

2

10

9

7

6

5

48444036322824201612840

12

11

م)
غ

ك
ـ 

ال
(ب

ن 
وز

ال

8

4

3

2

10

9

7

6

5

12

11

8

م)
س

ـ 
ال

(ب
ل 

طو
ال

70

65

60

55

50

45

444036322824201612840
80

75

70

65

60

55

50

45

80

75

48

444036322824201612840 48

الطول

الجيل (بالأسابيع)الجيل (بالأسابيع)

444036322824201612840 48

الوزن

ערבית



موعد صيف 2019- 30 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

الأسئلة 

ا كان هو الفارق بين الوزن المرغوب الأعلى وبين الوزن المرغوب الأدنى في هذا  "مجال الوزن المرغوب" في جيل أيًّ 	.1

الجيل.

		 ما هو مجال الوزن المرغوب لطفل جيله 8 أسابيع )بالـ كغم(؟  	

	1  )1(

	2  )2(

	1.5  )3(

2.5  )4(

في مدّة زمنية معيّنة كان وَزْن أديب فوق الحدّ الأعلى للوزن المرغوب في جيله. بعدئذ أصبح وزنه في المجال المرغوب. 	.2

في أيّ جيل أصبح وزن أديب في المجال المرغوب؟	 	

12 أسبوعًا  )1(

20 أسبوعًا  )2(

28 أسبوعًا  )3(

34 أسبوعًا  )4(

إذا استمرّ طول أديب بالازدياد بالوتيرة المبيّنة في الرسّم، ماذا سيكون طوله )بالـ سم( في جيل 52 أسبوعًا؟ 	.3

	

77.5  )1(

80  )2(

82.5  )3(

85  )4(

طفل اسمه ميخائيل جيله أقلّ من 48 أسبوعًا. 	.4 

طول ميخائيل 65 سم. معلوم أنّ طوله أقلّ من الطول المرغوب في جيله، لكنّ وزنه يقع في المجال المرغوب في جيله.

أيّ الأوزان التالية لا يمكن أن يكون وزن ميخائيل؟	 	

6.2 كغم  )1(

7.4 كغم  )2(

10 كغم  )3(

11 كغم  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-5( 

في الرسّم التالي 4 مستقيمات تلتقي في نقطة واحدة. 	.5

a + b = 200° :معطى 	

a = ? 	

150°  )1(

160°  )2(

130°  )3(

140°  )4(

?=9
4

4
9+ 	.6

	

81
16 	)4(  6

13  )3(  2 	)2(  1  )1(

راغدة كَتَبَت في سطر كلّ الأعداد المؤلّفة من منزلتين. 	.7 

 تحت هذا السطر، كتبَت في سطر آخر مجموع منزلتَي كلّ عدد.

من بين الأعداد التي في السطر الثاني، أحاطت راغدة بدائرة كلّ الأعداد التي تنقسم على 4 )أنظر المثال في الرسّم(.

ما هو أكبر عدد أحاطته راغدة بدائرة؟ 	

24  )1(

20  )2(

16  )3(

12  )4(

ألَقَت ميسون خمس مرات نردًا نزيهًا تظهر على أوجهه الأرقام 1 إلى 6 . 	.8

ِـ  30 ؟	 ما هو احتمال أن يكون مجموع نتائج كلّ الرميات مساوٍ ل 	

· · · ·1 2
1 1 1 1

3 4 6  )1(

·
30

5 1
6  )2(

·1 1
6 30  )3(

6
1 5
b l  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في الرسّم التالي مربّع محصور داخل دائرة قطرها )קוטר( 2 سم. 	.9

ما هو مجموع المساحات الغامقة )بالـ سم2( ؟	 	

r – 1  )1(

r – 2  )2(

2r – 1  )3(

2r – 2  )4(

حضّرَت دنيا كعكة في قالب مستطيل. قطعت دنيا الكعكة بالطول بـ 4 خطوط متوازية وقطّعتها بالعرض بـ 6  خطوط  	.10

متوازية.

كم قطعة كعك حصلت عليها دنيا؟ 	 	

24  )1(

28  )2(

30  )3(

35  )4(

y ، x و z  هي أعداد أوّليّة أكبر من 2 . 	.11

		 أيّ الادّعاءات التالية بخصوص التّعبير  x · y · z + 3   صحيح بالضّرورة؟ 	

هو عدد أولي  )1(

هو عدد زوجي  )2(

هو عدد ينقسم على 3  دون باقٍ  )3(

هو عدد ينقسم إمّا على x  أو على y  أو على z  دون باقٍ  )4(
 

. L · M · N  معدّل ثلاثة أعداد هو 	.12 

. M  والعدد الثاني  L  العدد الأوّل هو

ما هو العدد الثالث؟	 	

N  )1(

N
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· · –L M N L M
3
+
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

، )AB = AC , EC = ED( متساويا الساقين ECD و ABC المثلّثان 	.13 

. )AF = EG( ولهما ارتفاعان متساويان 

مساحة المستطيل AFGE هي 1 سم 2 .

ما هي مساحة شبه المنحرف ABDE )بالـ سم2(؟	 	

1.1  )1(

2  )2(

1.25  )3(

1.5  )4(

a – b < a + b  :معطى 	.14

أيّ المتباينات التالية صحيحة بالضرورة؟	 	

0 < a + b 	)4(  0 < b  )3(  b < a 	)2(  0 < a  )1(

a·
1996

1995 1997 = معطى:	 	.15

a يساوي تقريبًا -	 	

63 	)4(  3
2  )3(  2 	)2(  1996  )1(

محمود يصعد الدرج. يبدأ الصعود بوتيرة 27 درجة في الدقيقة. 	.16 

3 الوتيرة السابقة.
2  في نهاية كلّ دقيقة يتعب ويُبطئ وتيرة الصعود إلى 

خلال كلّ دقيقة تبقى وتيرة الصعود ثابتة.

إذا كان على محمود أن يصعد 65 درجة، كم دقيقة سيستغرق الصعود؟	 	

4 	)4(  3 2
1  )3(  2 	)2(  5 2

1  )1(

  a ≠ -b معطى:	 	.17

–1
2

2

) (

) – ( ) – ( ?
a b

a b a b b2 1 1

+
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

بنى جمال منشورًا قاعدتاه عبارة عن مضلّعين ذَوَي  n  أضلاع. 	.18 

بَنَت مايا منشورًا قاعدتاه عبارة عن مضلّعين ذَوَي  n + 1  أضلاع.

ما الفارق بين عدد أضلاع منشور مايا وبين عدد أضلاع منشور جمال؟	 	

n + 1  )1(

2  )2(

3  )3(

n  )4(

في الرسّم الذي أمامك ABCD و AEFG هما مربّعان. 	.19 

مساحة المربّع الصغير تساوي نصف مساحة المربّع الكبير.

(ABCD) محيط المربّع الصغير

(BEFGDC) محيط الشكل الغامق
= ?

 	

2
1  )1(

2
1  )2(

3
2  )3(

2
3  )4(

1 من بينها هي روايات.
7 على رفّ يوجد ما بين 50 إلى 100 كتاب.  %20 من بينها هي كُتُب طهي، و  	.20

كم رواية توجد على الرفّ؟	 	

10  )1(

12  )2(

14  )3(

16  )4(

25044

A

B

C

D

E

F

R

r

O

A

B C

D

E F

6 ס"מ

5 ס"מ

A

B C

D

E F

G

A

B C

D

a

b

a

b
x



موعد صيف 2019- 35 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

صفحة فارغة
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الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل	

ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 The Bleeding Heart is a flower that is  like a heart.  

(1) spilled 
(2) rained 
(3) climbed 
(4) shaped 

2. 	 Meteorologists analyze  on temperature, humidity, and cloud formation in order to 
forecast the weather. 

(1) data
(2) legislation
(3) opposition
(4) media 

3. 	 For much of history, people were under the mistaken  that the Sun revolves around 
the Earth.

(1) impression
(2) guarantee
(3) compromise 
(4) exception 

4. 	 Wealthy newspaper publisher William Randolph Hearst built a 165-room  for his 
family.

(1) wardrobe 
(2) cradle 
(3) orchard 
(4) mansion 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 In 2008, the United States Geological Survey released the first comprehensive  of 
Arctic oil and gas resources.

(1) outlet
(2) assessment
(3) conversion
(4) tribute 

6. 	 Compared to cars, motorcycles are  fuel efficient.

(1) annually 
(2) immediately 
(3) previously 
(4)  relatively 

7. 	 In prehistoric times, people  shelter in caves.

(1) sought 
(2) swept 
(3) struck 
(4) shrank 

8. 	 William Barker Cushing, one of the most daring naval officers in the American Civil 
War, led several  attacks against Confederate warships.

(1) audacious 
(2) lenient 
(3) retroactive 
(4) obsolete
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 Apart from giraffes, animals do not have horns at birth. 

(1) Newborn giraffes have horns.
(2) Some animals, like giraffes, are born with horns.
(3) Only giraffes are born with horns.
(4) Not all giraffes are born with horns. 

10.	 Murmansk, Russia, is the largest city north of the Arctic Circle.

(1) Murmansk is a large Russian city north of the Arctic Circle. 
(2) Murmansk, one of Russia's biggest cities, is located north of the Arctic Circle. 
(3) No city north of the Arctic Circle is bigger than Murmansk. 
(4) The city of Murmansk, in northern Russia, is near the Arctic Circle.

11.	 The Hundred Years' War inflicted untold misery on France.  

(1) France suffered immeasurably during the Hundred Years' War.
(2) France initiated hostilities in the Hundred Years' War.
(3) France devastated its enemies in the course of the Hundred Years' War.
(4) France sustained negligible damage during the Hundred Years' War.

12.	 Whatever you are, be a good one.  (Abraham Lincoln)

(1) The most important thing is to be a good person.
(2) Try to make the best of every situation.
(3) No matter what you do in life, do it well.
(4) If you look for good people, you will find them.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  In 1992, the South Korean government declared the Sapsaree a national treasure.  
This breed of dog, whose name means "the dog that wards off evil spirits or 
misfortune", is renowned for its loyalty.  One of the many well-known stories about 
Sapsarees appears on a 300-year-old stone monument in Gumi, South Korea.  It tells of

(5) 	 an aristocrat who had too many drinks at a party and, on the way home, fell asleep on a 
riverbank.  As he slept, embers fell from his pipe and started a fire.  His faithful dog 
jumped into the river and then used its wet fur to douse the fire and save its master. 

		  More recently, however, it was the Sapsaree that needed rescuing.  Over the years, 
war, poverty, and disease almost eradicated the breed.  By 1985, just eight dogs

(10) 	 remained.  Thanks to the tireless efforts of one committed individual – a geneticist 
named Ha Ji-Hong – the country's favorite shaggy-haired canine has been brought back 
from the brink of extinction.

	
		  Using a combination of traditional breeding methods and advances in modern DNA 

technology, Ha Ji-Hong has managed to increase the Sapsaree population significantly. 
(15) 	 Today, he has 500 breeding dogs.  He has placed more than 1,200 Sapsarees with 

families across South Korea and many others with hospitals, which use them in animal 
therapy with patients. 

		  Restoring the Sapsaree population has taken all of Ha Ji-Hong's energy and most of 
his money.  To fund the project, he had to sell his family's assets, including farmland he

(20) 	 inherited from his father.  For Ha Ji-Hong, however, it was well worth losing the family 
estate to give his beloved breed a new lease on life.  Seven years after Ha Ji-Hong 
launched his mission, the South Korean government finally began providing money to 
help with the care of his animals.

Questions

13.	 The main purpose of the text is to discuss -

(1) national treasures of South Korea
(2) the discoveries of geneticist Ha Ji-Hong
(3) the rescue of a beloved breed of dog 
(4) attitudes towards dogs in South Korea
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14.	 In line 7, "douse" could best be replaced by -

(1) put out 
(2) take in
(3) come by
(4) drop off

15.	 According to the second paragraph, in 1985 -

(1) Ha Ji-Hong saw a Sapsaree for the first time
(2) an outbreak of disease killed many dogs in South Korea 
(3) there were almost no living Sapsarees 
(4) Ha Ji-Hong conducted a genetic study of dogs 

16.	 According to the third paragraph, Ha Ji-Hong -

(1) used both traditional and modern methods in his work
(2) developed a new breed of dog 
(3) introduced a new approach to animal therapy 
(4) raised several types of dogs

17.	 It can be understood from the last paragraph that Ha Ji-Hong began his project    
because -

(1) the government hired him to do it
(2) he was upset that the Sapsaree might disappear
(3) his father had always loved Sapsarees
(4) he thought it would be a good way to make a living
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  The Aunt Jemima product line, which includes pancake mix, frozen pancakes and 
waffles, and syrup, is one of the oldest and most successful business ventures in the 
United States.  After more than a hundred years, Aunt Jemima remains one of the 
country's most recognizable commercial images.  The problem with this trademark,

(5)	 however, is that it is based on a shameful chapter in American history. 

		  The roots of the trademark lie in "Old Aunt Jemima", a song once sung by black 
slaves in the American South.  "Jemima" was a name often given to female slaves by 
white slave owners, and "Aunt" was a title used for older slaves.  The picture on the 
products' packaging showed a black woman wearing an apron and headscarf typical of

(10) 	 those worn by household slaves.  In advertisements, Aunt Jemima spoke in a way 
associated with Southern black slaves.  The product name and image played on the 
stereotype of black female slaves as excellent cooks.  

		  Not surprisingly, a product so strongly identified with slavery aroused some 
controversy even though it sold well.  In the 1950s and 1960s, as the civil rights

(15) 	 movement gained momentum, the Quaker Oats Company, which owned the product  
line, drew increasing criticism.  As a result, in 1968, Aunt Jemima was given a 
makeover, eliminating the visual associations with slavery:  her headscarf was replaced 
with a more modern hairband and her apron with a white blouse.  In 1989, Aunt 
Jemima's appearance was altered further, and she was given pearl earrings and styled

(20) 	 hair.  Nonetheless, all these external changes missed the point:  the Aunt Jemima 
trademark was intrinsically connected with slavery.

		  Quaker Oats has resisted all demands that it remove the name and image from the 
product line.  It claims that doing so would cost vast sums of money and involve 
establishing a new product identity in the marketplace.  The fact remains, however, that

(25) 	 the company is perpetuating a symbol of historic wrongs.

Questions

18.	 The main purpose of this text is to discuss - 

(1) a successful product line
(2) a controversial trademark
(3) a debate about civil rights
(4) a period in American history
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19.	 According to the third paragraph, the Quaker Oats Company -  

(1) did not know about Aunt Jemima's connection to slavery  
(2) supported the civil rights movement
(3) was criticized about Aunt Jemima's appearance 
(4) bought the Aunt Jemima product line in 1968 

20.	 "Nonetheless" (line 20) can best be restated as - 

(1) Even though slavery ended long ago 
(2) Even though the Aunt Jemima image was altered
(3) Even though the civil rights movement was highly influential
(4) Even though Aunt Jemima was a successful product line 

21.	 The main purpose of the last paragraph is to -

(1) offer a solution to the controversy surrounding Aunt Jemima products
(2) explain the importance of a product's name and image for its commercial success
(3) describe the process of establishing a new product identity in the marketplace
(4) discuss the decision not to replace the Aunt Jemima trademark

22.	 It can be inferred that the author of this text believes that - 

(1) the present form of the Aunt Jemima trademark is acceptable  
(2) Quaker Oats has done enough to correct historic wrongs 
(3) the Aunt Jemima trademark should be changed completely
(4) a company should not have to change the name of a successful product
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Japanese children are taught to  their right hand from their left by remembering 
which one holds their chopsticks and which holds their rice bowl.

(1) extract 
(2) differentiate 
(3) maintain 
(4) recommend  	

2. 	 Ramón de Miguel Egea was  by the Spanish Foreign Ministry as ambassador to 
France in July 2014.

(1) appointed 
(2) offended
(3) resolved
(4) linked

3. 	 The Jazz Singer, the first "talking" film,  Al Jolson and May McAvoy.

(1)  dragged 
(2)  starred 
(3)  fussed 
(4)  rebelled 

4. 	 Pho, a traditional Vietnamese soup, is prepared by  beef bones in water over a low 
flame for many hours.

(1) pacifying 
(2) retrieving 
(3) simmering 
(4) transmitting

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	  on land, emperor penguins are surprisingly graceful in the water.

(1) Evident 
(2) Awkward 
(3) Identical 
(4) Observant 

6. 	 The novels of American writer Joyce Carol Oates are noted for their realistic  of 
violence in modern society. 

(1) contraction 
(2) portrayal 
(3) abduction 
(4) obedience 

7. 	  to pressure from animal rights activists, the European Economic Community 
banned the import of harp seal skins in 1983.

(1) Yielding 
(2) Numbing 
(3) Leaping 
(4) Hauling 

8. 	 The nervous system of the jellyfish enables it to perceive  such as light and odor.

(1) criteria 
(2) stimuli 
(3) theses 
(4) alumni
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 Dutch painter Carel Fabritius was Rembrandt's most gifted pupil. 

(1) Fabritius studied under Rembrandt.
(2) Rembrandt encouraged Fabritius to study painting. 
(3) Rembrandt favored Fabritius over his other students.
(4) Fabritius was more talented than any of Rembrandt's other pupils.	

10.	 Pope John Paul II played an instrumental role in the downfall of Communism in Eastern 
Europe.

(1) Pope John Paul II predicted the fall of Communism in Eastern Europe.
(2) Pope John Paul II helped bring about the collapse of Communism in Eastern 

Europe.
(3) Pope John Paul II's contribution to the fight against Communism in Eastern Europe 

was kept secret.
(4) Following the decline of Communism, Pope John Paul II exerted greater influence 

in Eastern Europe.	  

11.	 China's coal consumption doubled between 2000 and 2011.

(1) In 2011, China used twice as much coal as it did in 2000.
(2) Between 2000 and 2011, China was the world's leading coal producer.
(3) In 2011, China's coal consumption was the highest it had been since 2000.
(4) Between 2000 and 2011, China's coal exports doubled. 

12.	 The slow loris, found in Asia, is the world's sole venomous primate. 

(1) The only primate native to Asia is the slow loris. 
(2) The slow loris is the world's most aggressive primate. 
(3) The slow loris is an endangered species. 
(4) There is just one poisonous primate in the world:  the slow loris.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  Nearly 200 years ago, Louis Braille invented a system that enables blind people to 
read using their fingers.  Thanks to this system, blind people all over the world have 
access to the written word.  

	
		  Braille himself lost his sight when he was a child.  He was fortunate enough to
(5) 	 receive a scholarship to attend the National Institute for the Blind in Paris, one of the 

few schools of its kind in the world.  There, in 1821, Braille heard a lecture that had a 
great impact on him.  The speaker, formerly a captain in Napoleon's army, demonstrated 
a "night writing" system developed to enable soldiers to send and receive messages in 
the dark without speaking or using light.  A message was "read" by running the fingers

(10) 	 over a series of raised dots.  The army ultimately rejected the system because it was too 
complicated to be practical.  Braille, however, recognized its potential and set about 
adapting it to the needs of blind people.

		  Whereas night writing was based on arrangements of twelve dots, which 
represented the sounds of speech, Braille's system used combinations of only six dots 

(15) 	 to represent letters and punctuation marks.  These changes allowed blind people to read 
relatively quickly – about 115 words a minute, compared with 250 words a minute for a 
sighted reader.  Eventually, number symbols were added, and the system was later 
extended to include musical notes as well.

  
		  The Braille system opened up a new world for blind people.  Texts from a multitude 
(20) 	 of languages have been transcribed into Braille.  So significant was the development of 

Braille that it has been likened to the invention of the printing press in the 15th century.

Questions

13. 	 An appropriate title for this text would be -

(1) How the Braille System Works
(2) The Life and Achievements of Louis Braille
(3) Night Writing:  Reading for the Blind
(4) Braille:  Bringing the Written Word to the Blind 
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14.	 The second paragraph is mainly about -

(1) the inspiration for Braille's system
(2) the National Institute for the Blind
(3) Louis Braille's education
(4) why night writing was difficult to use

15.	 According to the second paragraph,  the National Institute for the Blind.

(1) Braille was one of the youngest pupils to attend
(2) Braille was a lecturer at
(3) there were not many schools like
(4) night writing was invented at

16.	 In line 10, "rejected" could best be replaced by -

(1) tried to improve
(2) did not share
(3) began to teach
(4) decided not to use

17.	 The main purpose of the third paragraph is to -

(1) discuss the similarities between Braille and night writing  
(2) explain how musical notes are represented in Braille
(3)  discuss the Braille system in detail
(4) describe the dot combinations used in Braille
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  During the eighth and ninth centuries, the Orkney Islands were invaded by Vikings.  
Now they are being overrun by tourists.  These beautiful islands, which belong to 
Scotland and lie off the country's northern coast, have a population of just over twenty 
thousand but are visited by over one hundred thousand tourists annually.  

  
(5)		  Along with stunning landscapes and abundant wildlife, the Orkney Islands boast 

several interesting historical sites.  Prominent among these is Western Europe's best-
preserved Neolithic settlement, Skara Brae, a UNESCO World Heritage Site.  Its eight 
stone houses are connected by covered passageways, and the original beds, dressers, 
shelves and hearths remain intact.  Dating back at least 4,500 years, the houses are older

(10) 	 than the Great Pyramids of Egypt.  

		  Travellers who come to the islands, the majority of whom visit while on cruises 
touring northern Europe, are causing damage and disrupting life on the islands.  In 
2016, a public outcry arose when dozens of tourists barged into a private funeral at the 
twelfth-century St Magnus Cathedral in Kirkwall and behaved offensively.  Soon

(15) 	 afterwards, multilingual signs were hung up around the cathedral urging visitors to 
behave respectfully.  On the island of Lamb Holm, security guards had to be hired to 
protect the lavishly decorated Italian Chapel.

		  In November 2016, the Orkney Islands Council commissioned a study on the 
challenges and opportunities created by the flood of tourists.  Harold Goodwin, founder

(20) 	 and director of the International Centre for Responsible Tourism – a UK-based non-
profit organisation working to promote fair and respectful tourism – was also called in 
to advise the islanders.  Based on Goodwin's suggestions, the council is presently taking 
a number of steps, including controlling the rate at which cruise ships arrive and 
charging them a fee for docking.  The hope is that, as a result, the tourists will seem less

(25) 	 like invaders.

Questions

18.	 An appropriate title for this text would be - 

(1) The Orkney Islands:  From the Days of the Vikings to the Present 
(2) The Orkney Islands:  Scotland's Most Beautiful Islands 
(3) The Orkney Islands and Their Modern Invaders    
(4) The Orkney Islands and Their Historical Sites 
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19.	 The main purpose of the second paragraph is to - 

(1) discuss what attracts tourists to the Orkney Islands 
(2) present the history of Skara Brae
(3) describe the beauty and wildlife of the Orkney Islands
(4) discuss Skara Brae and other World Heritage Sites 

20.	 The main purpose of the third paragraph is to - 

(1) explain the increase in tourism to the Orkney Islands
(2) discuss a challenge faced by the Orkney Islanders 
(3) describe an incident at St Magnus Cathedral
(4) discuss the damage done to sites on the Orkney Islands

21.	 It can be inferred from the last paragraph that Harold Goodwin -

(1) was asked to be a member of the Orkney Islands Council in 2016
(2) believes that there should be fewer tourists coming to the Orkney Islands each year
(3) advised that cruise ships should not be allowed to dock at the Orkney Islands
(4) told the Orkney Islands Council that tourists must be treated as visitors, not invaders 

22.	 According to the text, most of the people who visit the Orkney Islands come - 

(1) as part of a cruise
(2) to see historical sites
(3) because of the landscapes and wildlife
(4) for the cathedrals and chapels
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مثال لإنشاء جيد

طريقة 	 تستخدم  لذالك  ديموقراطية،  دولة  هي  اسرائيل  دولة  بدايةً، 

والمجالس  البلديات  مثل  المحلية  السلطات  رؤساء  لتعيين  الانتخابات 

المحلية. تجرى هذه الانتخابات مرة كل خمس سنوات، احيانًا يrم انتخاب 

مجموعة  هنالك  وتكرَارًا  مرارًا  الرئاسة،  منصب  ليشغل  الرئيس  نفس 

يعترضون على هذا الامر فيدعون انه يجب نص قانون ليحدد عدد دورات 

الرئاسة في السلطات المحلية مدعين انه يجب افساح المجال لمرشحين 

آخرين وانا ادعم هذه المجموعة ويجب نص قانون كهذا للاسباب التالية.

البلدية لانه  السلطات  الرئاسة في  يحدد عدد دورات  قانون  يجب نص 

هنالك الكثير من الرؤساء يقومون بإستخدام نفوذهم بشكل غير قانوني 

وذلك لمنفعتهم الشخصية ولتحقيق مصالحهم و مصالح اقاربهم، هذا الامر 

يؤدي إلى الفساد والظلم لباقي سكان المدينة فلا يقوم بتلبية حاجاتهم، 

متجاهلً لطلباتهم وتعتبر هذه السياسة التي يستخدمها سياسة خاطئة، 

فاسدة وظالمة.

اضف الى ذالك، كما ادعى بعض الاشخاص، انه من المفروض ان الرؤساء 

الذين يشغلوا منصب الرئاسة عدة مرات ان يتيحوا لمرشحين آخرين لإشغال 

افكار، مواضيع جديدة ومبتكرة  يقترحوا  ان  الرئاسة على وعسا  منصب 

تفيد المجتمع وتخدم احتياجاته، فربما الشخص الذي يشغل منصب الرئاسة 

المنصب  هذا  لادارة  اوعادل  صالح  وغير  ملائم  غير  يكون  قد  تكرارًا 

وينتخبونه الناس فقط من اجل العائلية ومن اجل تحقيق مطالبهم الخاصة 

لا أكثر وهذا يعتبر غير منصفًا لباقي السكان 

عدد  "تحديد  لقانون  بحيث  وجهان،  عملة  لكل  بأن  أؤمن  انا  بالمقابل 

الدورات الرئاسة في السلطات المحلية" ايجابيات وسلبيات من بين هذه 

سلبيات، انه استبدال رئيس السلطة المحلية هو قرار يتخذه المواطنون 

فالانتخابات هي وسيلة تتيح للسكان انتخاب رئيس ممثل عنهم امام الدولة 

وايضًا من اجل خدمت مصالحهم وطلباتهم ولذلك لا تستطيع الدولة ان 
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موعد صيف 2019

تسلب من السكان هذا الحق ويعتبر مناقض للسياسة الديموقراطية. مع 

ذلك فإن ايجابيات القانون تطغوا على سلبياته ويمكن التغلب على هذه 

السلبية من خلال نشر استبيان لمعرفة اذا السكان يريدون استبدال الرئيس 

ام لا. 

ختامًا، انا مع نص قانون الذي يحدد عدد دورات الرئاسة في السلطات 

المحلية لاسباب/ الايجابيات التي ذكرتها سابقًا. ولان ايجابيات هذا القانون 

تفوق سلبياته والتي يمكن التغلب عليها.
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مثال لإنشاء متوسط

بدايةً، أنا أعتقد بأن تحديد القانون عدد دورات الرئاسة في السلطات 

المحلية هو أمر ايجابي، ولعدة أسباب منها:-

أولاً: عندما يبقى الرئيس في منصبه لفترة طويلة سيؤدي إلى غروره 

بنفسه واكتسابه العديد من النفوذ السياسي ،ما يؤدي به إلى الفساد 

والسعي إلى مصالحه الشخصية وليس مصلحة الشعب والأمة!

ثانياً: لربما بأن الرئيس لا يستخدم منصبه بشكل صحيح ، وبقاءه يؤدي 

إلى دمار الشعب والأمة، اضافة لوجود بعض الناس التي تعتقد بأن هذا 

الرئيس يقوم بالعمل الصحيح على الرغم من أن العكس صحيح .

علاوة على ذلك فإن بقاء الرئيس لمدة تتجاوز الخمس سنوات ، يمنع 

المرشحن الآخرين من الحصول على فرصة الحصول على الرئاسة ، ولربما 

كان هؤلاء المرشحين أفضل وفي صالح الأمة أكثر وسيسعى لتحسين 

وتطوير الشعب بشك أفضل.

بالاضافة إلى أن هناك بعض الرؤساء الذين يستحقون البقاء في مناصبهم 

ولكن يجب الأخذ بعين الاعتبار أن المواطنين المنتَخِبيْ لهم الحق في 

تحديد من يرأسهم ويقوم بإدارتهم وتوجيههم للتطور أو الانهدام!

في المقابل، هناك من يظن بأن تحديد القانون لعدد دورات الرئاسة 

في السلطات المحلية هو أمر سلبي، لأجل أن الرئيس الجيد والذي 

يحظى بالشعبية والتقدير والذي يعمل بجد لخدمة مصالح الشعب 

والمواطنين لا يوجد سبب لعدم بقائه في منصبه ،وأنا أتفق معه في هذا 

الرأي ، لذلك يمكن لهذا الرئيس عند انتهاء دورته بأن يشارك أيضًا في 

الانتخابات ،وهكذا تكون الانتخابات عادلة مئة بالمئة ، وهكذا عند 
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موعد صيف 2019

تحديد القانون لعدد دورات الرئاسة في السلطات المحلية سيكون 

للمواطنين فرصة انتخاب الشخص الذي يظنونه أفضل لهم ولمصلحتهم . 

وفي الختام ، أقر بأن تحديد القانون لعدد دورات الرئاسة في السلطات 

المحلية هو أمر ايجابي ويجب تنفيذه ، نظراً لما سبق ، وهو كـأي عملة 

أخرى ،له جانبان، وايجابياته طغت على سلبياته ،لذلك هو الأمر الذي 

يجب العمل به .
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موعد صيف 2019

مثال لإنشاء ضعيف

في الآونة الأخيرة ظهر عددت آراء معارضة وموافقة إلى هذه القرارات، 

بإن انتخابات الرئيس أو الوزير لدة مرات يؤدي إلى ضعف أو الطمع في 

سلطته ومن الممكن ان يؤدي إلى ظهور فساد يؤثر على الشعب .

   إنني أرى انه من المحبب ان تجرى الانتخابات لكل فرد مرتين كما 

ذكر وان يُسمح لغيره في التقدم للإنتخابات واعطاءه فرصة لكسب 

الشعب،و محاولة قدر الإمكان التجديد وتطوير لان الأجيال مع 

مر الإعوام تتطور وتظهر أفكار وتطويرات جديدة ومفيدة للشعب 

والدولة، لم يفكر فيها الاجيال التي سبقت وحكمت. لهذا انا من 

مشجعين و الداعمين للأفكار واستدعاءات التي تدعم عدم ترشيح 

الشخص لعدة مرات وإعطاء فرصة لغيره ،حتى يتم تقدم الشعب 

وتطوير المكان حتى نصل إلى القمم ، يوجد دائماً من يطمح ومن يريد 

الوصول . لهذا يجب اعطاء فرصة لانه كل ما تطورت التكنولوجيا 

تطورت الاجيال والأفكار وتطور الفكر الذي يسعى إلى الأفضل . الحكام 

الذين يجلسون لمدة طويلة على الحكم مع الزمن سوف يكررون 

الأحكام ومن الممكن ان يصبح الحكم هو مكان للطمع وليس للتغير.

الاشخاص الذين يرون ان من يكتسب حب الشعب ويكتسب نفوذ 

هو الأفضل ، فإني من المعارضين ، صحيح انه يوجد حكام سيطروا لمدة 

طويلة وكانوا من أصحاب نفوذ ويعملون من أجل الوطن لكن مع 

مرور الوقت تصبح أفكارهم متكررة، وطرقهم مع تطور الزمن تسوء ، 

أو منهم من أصبح الطمع هواية لديه وأصبح يسيء إلى شعبه وأصبح 

الفساد ظاهرة مبينة و غرق الشعب بها .

يجب دائماً ان نطمح إلى الأفضل وان نسير نحو مستقبل أفضل ،وان 

نسير مع تطور المجتمع ونمنح فرصة للأخرين حتى نصل إلى قمم 

ونطور من أنفسنا ومن المكان الذي ننتمي له.
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد صيف 2019 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

12133143121143443342الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

33334143342331133221الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

12344122434123322114الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

24211334242443144311الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

4114241133133131223243الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

2123221242144134331221الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

صيف  2019

سنَشرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيّة إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 

ا  ا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّ تستطيع أن تجُري حسابًا تقديريًّ

لعلاماتك العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثّلاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النّقاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من 

المجالات الثّلاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك 

ثلاث علامات خام: علامة خام في التّفكير الكلامي، علامة خام في التّفكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلّم موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 

بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد الذي يظهر 

فيما يلي. 

في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلّم من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515252

2525555

3535757

4546060

5556262

6566464

7576766

8586969

9597271

10607473

11627775

12647977

13678279

14698481

15718783

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16749085

17779287

18809590

19839792

208610094

218910396

229210598

2395108101

2498110103

25101113105

26104115107

27107118109

28110120111

29113123113

30116125115

31119128117

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32122130119

33126133122

34129135124

35132138126

36136140128

37139143130

38143145133

39146148135

40150150138

41141

42144

43147

44150
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علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

12 .
5

2 107 2 140 122
3 2

$ $
=

+ +^ ^h h
العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644 .  

1 .
5

3 107 140 122
16 6

$
=

+ +^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 116–120 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616 .  

1 .
5

3 140 107 122
29 8
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العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 126–130 .     

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 645–672 .  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلًا علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 

V Q E
5

2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q V E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التّالي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  

م حسب أمدية. الجدول مصمَّ

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

27 إجابة صحيحة في التّفكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

36 إجابة صحيحة في التّفكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

33 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 107.....تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 140....... تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 122............. تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. 

م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النّسب المئويّة للممتحَنين  الجدول مقسَّ

الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلًا، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% 

من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على 

علامة فوق هذا المدى.

ا كانت. التّقسيم إلى مجموعات جاء لغرض التّمثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّ

إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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